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EDO non linéaires d’ordre 1 de Riccati 16

Définition 8 Une équation différentielle de la forme :

est appelée équation différentielle de Riccati

1
Théoréme 4 La transformation z(x) = @)’ y1(x) solution particuliere de I'équation de Riccati, réduit

y(x) —y(z
I'équation différentielle de Riccati a une EDO linéaire en z :

2 (x) = Py(x)2(x) + Q1 (x)
avec Pi(z) = —Q(z) — 2P(x)y1(x) et Q1(x) = —P(x)

Ex. : Péquation y'(z) + y°(z) + Ly(x) — ;% = 0 a pour solution particuliére y1 (z) = 2. Le changement de
variables y(z) = y1 () + < transforme I'équation de Riccati initiale en l'équation 2’ (z) = ‘F’Zxﬂ + 1. On obtient
finalement :

1 2Kzt + %

= Kx° - = t =
z(x) 27—z e y(z) Koo = 1a
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